

# 李家田供稱群組講嘢純屬「吹水」

## 認睹暴徒襲警時留言「好X興奮」 否認參與暴動揚言僅在場觀察



黑暴極端組織「屠龍小隊」與其他激進團夥策劃於2019年12月8日藉「民陣」遊行，在灣仔製造連環爆炸及槍擊警員案，昨日在高等法院繼續審訊。在控方盤問下，被告李家田供稱於2019年11月曾到中大暴動現場「取材拍電影」，承認看到暴徒攻擊警察時在「滅龍」群組留言「好X興奮」、「無限貨（汽油彈），上千，應該5,000支」，以及「急call火魔」等；但他又稱自己沒有參與暴動，僅在場觀察。

◆香港文匯報記者 葛婷

被告李家田昨日供稱，在「屠龍小隊」成員被捕後，因擔心帶來不必要的後果，遂退出「滅龍」群組並把Telegram用戶名由「reinforce jr.」改為「黃又藍」，但忘記自己是否有刪除「滅龍」群組內的訊息；又稱在修例風波中，他加入「屠龍小隊」沒有訴求，對「屠龍小隊」使用暴力與否沒有評價。

### 控方展示對話「急call火魔」

控方在庭上展示李家田於「滅龍」群組的留言及錄音，顯示李曾於2019年11月到中大暴動現場，並在看到暴徒攻擊警察時留言「好X好玩」、「好X興奮」。李辯稱當時是形容雙方場面，純屬「吹水」。至於錄音中提到「得二三百人，頂盡400人，攞架撈得50人，攞架撈仲要唔知係咪真係打，認真不如返屋企」，只因當時成員討論進入中

大，他遂評論現場情況。

控方亦展示對話信息，李曾說「無限貨，上千，應該5,000支」，以及「急call火魔」、「有冇貨，有冇貨」。李稱「貨」是指汽油彈，他只是將情況報告給隊友，至於他曾說「等你，急call火魔」、「有冇貨，有冇貨」，亦是轉達本案認罪被告之一「屠龍小隊」隊長黃振強的說話。其後有成員說「有貨入緊嚟，仲打唔打」，李回答「打」，控方問是否李「企埋一邊觀察」則叫成員「打」，李辯稱是包含說笑意味。

相隔一日，李在群組留言「得返我」，即中大暴動中只餘他一名成員在場，其後本案被告之一的嚴文謙問「我支彈彈上次有無人執」，李相信是指伸縮棍。控方問，嚴在「屠龍小隊」中是否一名富有戰略或具備戰力的成員，李回答指嚴「會講到自己好犀利」，聲稱曾近距離攻擊、飛踢警察。



◆2019年11月12日晚上，大批暴徒佔據中大二號橋位置向警察投擲大量汽油彈。資料圖片

### 揭成員貼粉紅色膠紙作記認

群組中又曾提及需要粉紅色膠紙，李稱「屠龍小隊」成員在示威活動中會以粉紅色膠紙貼在身上作記認。控方關注即李只站在一旁「觀察」，成員亦可認出他，李同意。

控方又關注李在群組中傳送連登帖文「全世界去折（折）荃灣狗屋」及問「點睇？」的意思，李辯稱當時只是找話題溝通，因成員多在荃灣活動，想問他們會否參與，惟否認自己想

參加。

控方還在庭播放李家田一段錄音，內容為「陣地戰有得打，最多我教你哋射箭」，以及黃振強在群組討論中大暴動時稱「打近戰，開無雙」。李辯稱當時是「求其搵啲嘢講」，教射箭更屬「吹水」；至於打近戰是指近距離攻擊警察，「無雙」意指電子遊戲「三國無雙」，可打敵人「儲氣」、「爆大技」，但李不同意控方指成員提到有關打機術語時，各人便知戰術的說法，認為黃純粹「亂噏」。

# 縫針女童「停心」事故 證非隱疾肇禍

香港文匯報訊（記者 張弦）剛過5歲生日的女童心悅，早前在仁濟醫院縫合頭部傷口後心臟驟停，目前在瑪嘉烈醫院兒童深切治療部留醫，情況仍然危殆。醫管局昨日公布事故最新進展，指心悅的基因測試結果呈陰性，證明未發現女童自身有特別疾病導致事件發生，正全力配合警方調查事故。

醫管局行政總裁高拔陞昨日早上到醫院探望心悅，並聯同醫療團隊代表與心悅家屬會面。高拔陞其後向傳媒表示，已代表醫管局及仁濟醫院鄭重向家屬致歉，並保證醫護團隊會繼續盡最大努力照顧心悅，其間主要說明心悅的醫療情況及事件的最新發展，以及回答家屬的問題。

### 涉事兩職員已調離臨床工作

仁濟醫院初次就事件會見傳媒時，曾指不排除是女童的先心隱疾引起事故。高拔陞昨日表示，較早前完成了基因檢查，結果顯示均屬陰性，即暫時在臨床檢查上並無發現女童本身有什麼特別病情，導致今次事件發生。警方正循不同方向調查事件，醫管局會全力配合，但現階段不會排除任何可能性。

至於事件是否涉及人為，高拔陞指現時仍處於警方調查階段，不方便評論，涉事的兩名職員已調離臨床工作，暫時未有停職或休假。

高拔陞表示，局方已邀請急症科及兒科專家檢視照顧兒童等相關臨床指引，以提升安全性，現已進入最後階段，屆時會列出數項建議。他舉例指出，包括提醒醫護要特別注意與兒童和家屬的溝通，就治療情況互相配



◆高拔陞帶領仁濟醫院代表等人，再次就事件向女童心悅的家屬致歉。香港文匯報記者萬霜靈攝

合；同時加強監測兒童病人，特別是臨床指標等方面，以防出現意料之外情況；以及為適當的臨床個案考慮進行麻醉或鎮靜等，「報告整理後會透過不同平台提醒醫管局職員切實執行，以加強系統安全性。」

他強調，專家並非只針對今次個案進行檢視，而是為了更新指引，提醒醫管局職員應如何處理兒童病人，以及列明要特別留意的重要事項，但由於每宗個案有不同情況，最終仍需要視乎臨床情況處理。

一直協助家屬的工聯會立法會議員陳穎欣透露，心悅曾一度出現嚴重水腫及肺炎情況，近日水腫問題稍有改善，正接受不同藥物治療。

她批評醫管局至今仍未就事故交代內部調查結果，以及縫針改善指引的具體報告結果，促請醫管局早日交代具體改善措施，堵塞漏洞。

# 基層醫療署成立 檢視普通科門診範圍

香港文匯報訊（記者 費小燁）特區政府昨日宣布，醫務衛生局轄下基層醫療署正式成立，以承接現有基層醫療健康辦事處的工作。基層醫療健康專員彭飛舟將帶領基層醫療署，專責管理與基層醫療相關的服務供應、標準制定、質素保證和人員培訓，並透過策略採購統籌處，以策略採購方式規劃基層醫療健康服務及分配資源，從而加強整體基層醫療服務。政府昨日亦成立基層醫療委員會，協助基層醫療署有效發揮其職能及行使其職權。

醫衛局局長盧寵茂表示，作為發展基層醫療的專責機構，基層醫療署會更全面地統籌管理公私營界別的基層醫療服務、制訂標準和設立質素保證機制，並會整合和統籌由衛生署、醫管局、非政府機構及私營醫療界別各個不同單位提供的基層醫療服務，同時發展

全新的服務和管理模式。

他表示，政府會研究制定新法例，賦予基層醫療署權限和法定權力，包括界定基層醫療服務提供者、審核和監察相關人員的服務質素、訂立適用於私營基層醫療服務提供者的服務標準，以及設立服務質素保證機制等。

基層醫療署將在統籌基層醫療服務、制定標準和協定護理流程，以及加強基層醫療專業人員培訓三個範疇上，推動各項重點工作，包括與醫管局重新檢視普通科門診的服務範圍，以及與衛生署商討重整婦女健康中心和長者健康中心服務等。

為協助基層醫療署有效發揮其職能及行使其職權，政府同時成立基層醫療委員會，向該署提供多角度的建議。

# 長者醫券擴試點 深3機構月內開通

香港文匯報訊（記者 郭若溪 深圳報道）香港特區政府醫務衛生局局長盧寵茂昨日在深圳出席活動時表示，香港長者醫券大灣區試點計劃將於本月內持續擴大適用範圍。目前，該試點計劃已於近日在中山一院本部及南沙院區啟用，符合資格的香港長者就醫即可使用醫券支付相關醫療服務費用。18日起會擴展至位於中山市的中山陳星海中西醫結合醫院（陳星海醫院）。隨後，深圳的3間醫療機構則預計將於本月內開通，港人將可在大灣區7個服務點使用。

今年2月，香港長者醫券大灣區試點計劃醫療機構名單公布，包括5家綜合醫療機構以及2家牙科醫療機構，範圍覆蓋大灣區核心城市。

其中，5家綜合醫療機構分別是廣州市的中山大學附屬第一醫院和中山大學附屬第一醫院南沙院區、中山市的中山陳星海中西醫結合醫院、東莞市的東莞東華醫院以及深圳市的深圳新風和陸家醫院；2家牙科機構是深圳愛康健口腔醫院和深圳紫荊口腔門診部，均位於深圳鹽田口岸附近。

# 扮技術支援呢阿婆 外籍婦失財千萬

香港文匯報訊（記者 李芷珊）警方近兩個月錄得12宗假冒技術支援騙案，涉款高達1,742萬元，其中有七旬居港退休外籍婦被盜走近1,000萬元存款。

七旬居港退休外籍婦May，上月24日瀏覽旅遊資訊時，電腦顯示器突然不斷閃爍和發出聲音，並彈出一條偽冒操作系統的警報訊息，要求她致電所謂「技術支援中心」。May隨即按指示致電中心「職員」，對方聲稱電腦內的銀行戶口及個人資料已被盜取，需將案件轉介至所謂的警方網罪科人員。其後，May被假冒的警務人員以不同藉口，誘使授權騙徒遠端控制其電腦，聲稱協助她將存款轉到「安全戶口」。結果騙徒在兩日內，先遙距控制電腦提高May銀行戶口的提款上限，再透過網上銀行轉帳，以及用信用卡購買虛擬貨幣等方式，盜走近1,000萬元存款。

### 警近兩個月錄12宗同類案件

網絡安全及科技罪案調查科警司陳純青昨日表示，假冒技術支援騙案在歐美以及新加坡等地一直存在，而香港近兩個月內共錄得12宗同類案件。由於大眾使用的電腦作業系統主要以英文為主，因此受害人亦主要為居港外籍或能以英語溝通人士。調查顯示，騙徒會先使用彈出式廣



◆警方指如非客戶要求，科技公司一般不會主動提供技術支援來修復你的電腦。香港文匯報記者李芷珊攝

告，偽裝操作系統或防毒軟件的警告訊息，訛稱受害人電腦已被黑客入侵，引導受害人致電虛假的「技術支援中心」，再將案件轉介到假冒執法人員。其後騙徒會以配合調查等藉口，要求受害人將銀行存款轉至指定戶口，或以遠端程式控制受害人電腦，下載個人檔案及轉走金錢。

網絡安全及科技罪案調查科高級督察陳智穎表示，騙徒亦會以協助修復電腦、追蹤黑客為由，要求受害人下載遠端控制程式，允許騙徒控制電腦。該些程式部分是惡意軟件，亦有部分為正當程式，從而令受害人放下戒心，向騙徒提供遠端控制程式戶口及密碼，授權連結受害人電腦，結果被盜取電腦資料和檔案，甚至轉走金錢。

# 批保華拖糧2000萬 120人赴勞工處求助

香港文匯報訊（記者 蕭景源）保華建業旗下工程判商大批工人，昨日到筲箕灣勞工處勞資關係科辦公室求助，指為判商進行路政署外判工程後，被拖欠約120名工人多月薪金約200萬元，再加上遣散費、分判商代支材料費等，欠款共達約2,000萬元。有工友表示，欠薪是保華未將金錢發給旗下分判商，導致工友無糧出影響生計。

昨日早上9時許，約70名工友在港鐵筲箕灣站外集合，手持寫上「有汗出，無糧出」標語，然後步行到勞工處辦理登記手續。

據悉，他們是三判商仁利工程有限公司的工人，大部分工友穿着黃色制服，背後寫有「18/HY/2020 路政署定期合約」字樣。根

據保華建業網頁介紹，該項目由2021年開始至2025年負責港島區道路管理及保養，項目包括管理和維修香港島的公共道路（快速公路除外），進行相關的斜坡、道路構築物、隧道、圍境設施和小規模道路改善工程。

### 稱保華明言「唔會出糧」

其中一名負責渠務工程的姓李工友表示，早前工友曾與保華辦公室交涉，對方明言「唔會出糧，你去勞工處啦！」李說，百多名工人被大判、二判拖欠6月份薪金，部分更由4月開始拖欠。另有工友稱：「我們做的是政府合約，奇怪為何政府合約都這麼賴皮，路政署怎麼搞的？」他希望討回公道，有糧出、有錢交租及有錢吃飯。

勞工處表示，已聯繫受影響工人的僱主和涉及的判商處理涉及保華建業工程項目的工人欠薪個案。如有工人被拖欠工資及其他僱傭權益，應盡快向勞工處勞資關係科分區辦事處提供資料，處方會提供適切協助。

翻查資料，今年5月保華建業旗下觀塘安達臣道發展區的安禧街房協資助出售項目朗然地盤，已爆出分判商拖欠薪金事件；同月另有報道指保華建業相關公司被四間公司入稟高等法院，追討債項及合約、服務款項，共計730多萬元。



◆被拖欠薪金的工人到勞工處求助。電視截圖